

CRÓNICA

Mitad y mitad

Cualquier extranjero que llegue en estos tiempos a Madrid y pretenda estudiar las costumbres de nuestra famosa villa del Oso, se verá sorprendido entre otras cosas, por un fenómeno curioso del que apenas signos hemos dado cuenta.

Si el extranjero se le antoja, por ejemplo, comprar fruta y se acerca a una frutería, verá con cierta extrañeza que la unidad que sirve de punto de partida para la venta no es una unidad, sino «media unidad».

Los cartelitos que anuncian el precio de la mercancía no señalan el precio del kilo, sino el del «medio kilo».

¿Por qué? Esto que parece una fruslería es todo un sintoma. Si pretende comprar pescado, la tarifa de precios señala también el valor de los «medios kilos». Si entra en un restaurante para comer, el camarero le habla de «medias raciones».

Si quiere tomar alcohol le ofrecen en el bar «media copa».

Decididamente, «la mitad» triunfa; ¿por qué? ¿Qué razón de conveniencia ha obligado al frutero y al pescadero a partir la unidad y prescindir de la integridad del mismo, comenzando a cortar por el «medio»?

¿Por qué no se pone en las tarifas, por ejemplo: «un kilo vale tanto», y que el comprador se encargara de reducir si le convenia, la cantidad al medio? ¿Es que no hay ya quien compre un kilo de nada? ¿Es que sólo el anunciar el precio de un kilo asustaría?

Aquí ha ocurrido un fenómeno económico, del que la gente apenas se da cuenta:

O todo ha subido de precio desproporcionadamente, o el espíritu del público se ha achicado y reducido a su más mínima expresión.

Indudablemente, nos achicamos; el hombre de hoy casi no es más que «medio hombre». Los caracteres no son más que «medios caracteres». Es decir, que a fuerza de explotarnos y deprimirnos «nos dividimos por la mitad».

Es el rasgo dominante de nuestro espíritu.

La mayor parte de los españoles viven en equilibrio inestable. Se vive a medias. Se habita en cuartos, es decir, en la más reducida expresión de una casa.

La alimentación, entre adulteraciones y fraudes, no pasa de ser una «mediana alimentación».

Se gobierna por «partidos».

Todo lo que se piensa en el fin, sino en los «medios».

Y para llegar a la meta, todos los «medios» son buenos.

Estamos en la época de las «medias» tintas, los «medios» tonos, la «mediana» y las «medias» palabras.

¿A qué obedecemos, repetimos, este fenómeno?

Indudablemente, hay algo «a medias» en el espíritu moderno.

Es nuestra voluntad la que está «partida» a fuerza de convencionalismos.

No se vive impunemente en una farsa continua.

Se ha entronizado la mentira... a «medias». Nos nutrimos de una sustancia moral, que no es ni la verdad ni la mentira... «sino mitad y mitad».

Todo lo que conocemos a «medias».

Hasta la inmortalidad se presenta «medion cubierta con una «mediana careta o anteluz», que guarda las apariencias.

Las mujeres se presentan en público «medion vestidas y «medion desnudas».

Y es cada día más frecuente el tipo que describe Bernard Shaw en su «Pigmalión», que al ser preguntado por el protagonista:

—Pero usted es un ermitaño o un hombre de bien?—responde cínicamente:

—Pues... mitad y mitad... como todo el mundo.

LUIS LEON.

Suscripción para los soldados que luchan en Africa

Pesetas	
Suma anterior...	410'50
Recolecta hecha por los siete ordenanzas del Parque Regional de Artillería de Valencia	
ORDENANZAS	
Francisco Ruiz Navarro...	5
Emilio Díez López...	5
Juan Corbalán Lorenzo...	5
José Sánchez Martínez...	5
Manuel Álvarez Rodríguez...	5
Bautista Llopis Moscardó...	5
José Villar Parra...	5
OBREROS Y ARTILLEROS	
Sargento Francisco Valls...	3
Sargento Barceló...	2
Cabo Abelardo...	1
Cabo José Bibó...	2
Cabo Julio Martínez...	1
Andrés Zamora...	1
Alfredo Peydro...	2
Francisco Requena...	3
José Bonifacio...	2
Francisco Santo...	1
Salvador Vicente...	1
Julian Lorente...	2
Antonio Amorós...	1
José Mercader...	1
Manuel Pomares...	1
Pedro Ponce...	1
Salvador García...	2
Carlos Gandía...	1
José Castro...	1
José García...	1
Salvador Pérez...	1
Bautista Santahuerta...	0'50
Pedro Miralles...	0'50
Santiago Soriano...	1
Miguel Fuentes...	1
Joaquín Serrano...	0'50
Juan Cocobi...	1
Bartolomé Muñoz...	1
José Gómez...	1
Francisco Cuenca...	0'50
José Álvarez...	1
Francisco Renart...	0'50
Fernando Villar...	0'50
Francisco García...	0'25
Julian Pérez...	0'50
Antonio Ortuñal...	1
Vicente García...	1
Angel González...	0'50
Luis García...	1
Ginés Martínez...	1
Miguel Ruiz...	1
Vicente Maciá...	1
Jesualdo Pérez...	0'50
Antonio Díaz...	0'50
Total...	494'25

Continúa abierta la suscripción en las oficinas del DIARIO.

La condecoración a los redactores del "Diario"

Pesetas	
Suma anterior...	952'25
Don M. C...	2
Don Vicente Forés, Pbro...	5
Don José Chorques (de París)...	9
Don Francisco Tormo...	5
Don J. S...	5
Muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónigo de la Metropolitana...	5
Total...	983'25

Continúa abierta la suscripción en las oficinas del DIARIO.

Suscripción de niños para regalar un aeroplano o un tanque al Ejército que lucha en Africa

Pesetas	
Suma anterior...	1.693'70
Amalia Peris Ferrando...	1
Soverina Peris Ferrando...	1
Miguelín Moscardó Canet...	1
Alonso Tejerizo Ayuso...	1
Pepito Jiménez Borja...	1
Vicente y Trinidad Galbis Gironés...	5
Marta Carrau Roglá...	5
Jorge Lombart Albedra...	2
Florencia Llácer Roselló...	5
José M. Cuenca Varela, Pbro...	17
Antonio García, de Segorbe...	1
Pepito Poveda...	2'50
Maria Teresa Poveda...	2'50
José Chorques, de París...	3
Antea Ortega Tena...	3
Manuel Arizo Ribera...	1
Compañerón Arizo Ribera...	1
Manuel Arizo Ribera...	1
Dada Luisa Rulieri, en memoria de doña Josefa Roig Ciurana...	10
Total...	1.767'70

Continúa abierta la suscripción en las oficinas del DIARIO.

Dr. PASCUAL ESCOLANO

Enfermedades de los niños (medicina y cirugía).—Reconocimientos de nodrizas. —Análisis de leche.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Colá, 82, Valencia.—Consulta de dos a cinco.

Marruecos

El señor La Cierva y la Prensa

Corren días en que la desventura se cernió sobre la hidalga nación española por un revés de la acción del protectorado y del colonialismo que la Patria hace en el Rif, en el que una columna quedó sepultada a la merced de unos fanáticos salvajes.

El pueblo español, que a fuer de verdad fué refractario a esta obra civilizadora, impuesta por nuestra situación geográfica e histórica con Marruecos, ante la catástrofe sufrida y las consecuencias que se pudieran derivar de ella en las otras zonas de nuestra influencia protectora al Magzen, reaccionó virilmente, y cada pecho se inflamó con el sentimiento de la venganza y fundidos todos los espáncos en uno solo todo lo dan por la revancha.

Pasados los momentos del mayor dolor, enjugado el llanto producido por la desgracia, elevada una oración por los muertos y preparada la negociación para el rescate de los prisioneros, nos encontramos ante una guerra que tiene todos los caracteres de una lucha con gran enemigo, que no es aquella de emboscadas y descubiertas que principió en 1909.

De la Prensa, en su poderío influyente para con el pueblo, se ha pedido que el patriotismo se imponga, y que noticias burdas, desprovistas de toda verdad y fundamento, no se lancen a la publicidad; que antes de cometer tal ligereza, se pregunte, se asegure oficialmente, para no cometer un atentado a la verdad, con grave perjuicio del interés nacional.

El señor La Cierva, en su conversación con los periodistas, alababa la conducta de la Prensa, por el patriotismo demostrado, pero se lamentó que se hayan dado al público noticias por determinados periódicos, tan absurdas como fantásticas, que han producido una grave impresión en el ánimo del pueblo y han movido al Gobierno a la adopción de medidas que corrijan estos abusos.

La Prensa, como un gran Poder nacional, debe hoy despojarse de la pasión política, y en aras de la Patria martirizada, elevar el patriotismo, fundado en la certeza de los hechos, y no las narraciones fantásticas que se inventan sin razón ni motivo que lo justifique, las noticias que dé a sus lectores.

Hemos llegado, afortunadamente, a tiempo para corregir el mal, y el Gobierno, el alto comisario don Dámaso Berenguer y el comandante general de estos territorios, marqués de Cavallotti, tienen su plan de operaciones, y España, como potencia europea, reparará rápidamente el descalabro sufrido, que tiene muchos precedentes en la historia de todos los grandes pueblos colonizadores, como Inglaterra y Francia.

El general Navarro en Alhucemas

A última hora de ayer llegó a Melilla la noticia de que el general Navarro, en unión de varios jefes, oficiales y tropa, había pasado por la playa, frente a la ciudad de Alhucemas.

La noticia llegó así de escueta hasta nosotros; husmeando aquí y allá dimos con la ampliación que deseábamos.

En efecto, el héroe de Monte Arruit, prisionero del moro Ben-Chel-Lal, hasta hace tres días o cuatro, estuvo a punto de ser liberado el día 25. De Melilla había salido un moro, portador de una carta para el jefe indígena, en la que se le decía que por la Mar Chica, al amparo de la noche, avanzaría hasta llegar a la altura del poblado de Ben-Chel-Lal.

Pero este indígena era sospechoso de lealtad a España y había sido rodeado de una guardia de 200 hombres. Esta guardia detuvo al moro que portaba la carta y le dio muerte. Se le comunicó la novedad a Abdel-Krim y éste dispuso que sin pérdida de tiempo fuera enviado el general y cuantos jefes, oficiales y tropa se encontraban con él, a Alhucemas.

Así se hizo, leyendo ayer, al atardecer, a la cabila de Jeltal, frente a la plaza de Alhucemas. El comandante militar de la plaza envió un correo, que al regreso le entregó una carta del ilustre general el cual, así como los demás compañeros de prisión, asegura encontrarse bien de salud.

SIXTO FERNANDEZ.

Melilla 29-8-921.

Voluntarios a Marruecos

Han sido destinados como voluntarios a Marruecos los siguientes jefes y oficiales: De infantería: Teniente coronel don Emilio Fernández Pérez, al regimiento de Melilla; comandantes don José Sánchez Ledesma, el de Africa; don Alfredo Pérez Pastor, al de Ceuta; don Alberto Muñoz Montoya, a la brigada disciplinaria; capitán don Alberto Ruiz García y don Federico Pérez Zubano, al regimiento de Cerdeña; don Manuel Mendizábal y don Rafael Molero, al de Africa; don Pedro Jara, al de Melilla; don Adolfo Jiménez, al del Serralto; don Manuel Borrego, al de Ceuta; don Francisco Franco, a cazadores de Chicliana; tenientes don Francisco Urzáiz a las ametralladoras de posición en Melilla; don Diego Casale, don Ramón Martínez Biesa y don Agustín Alonso, al regimiento de Africa; don Manuel Enriquez y don Juan Moló, al de San Fernando; don Juan Berenguer, al de Cerdeña; don Francisco Roca, a cazadores de Madrid; alféreces don Gonzalo González Velarde, al regimiento de Africa; don Arturo Plectoste y don Antonio Moreno, al del Serralto; don José Navacerrada, al de Ceuta; don Joaquín Fernández Gálvez, a cazadores de Llerena, y don Senén Allué, al de Segorbe.

Manejos del Raisuli

Al tercio extranjero van los capitanes don Alfredo San Juan y don José Peñarredonda; los tenientes don Federico de la Cruz, don Ramón Robles, don Jesús Tejero y el alférez don Julio Compagni.

Artillería: Son destinados al noveno tercio de Melilla los tenientes don Mariano Tejera, don Isidro Anchoris y don Carlos Stares; el grupo expedicionario del 12 ligero, don Vicente Sintes, don Luis Sánchez Camón y don Enrique Torres, y a la batería expedicionaria del segundo de artillería pesada, don Carlos Recacho.

El regimiento de Vizcaya

Alcoy.—Se ha recibido la orden de embarque para el primer batallón del regimiento de Vizcaya.

A media noche se reunió el Ayuntamiento, acordando obsequiar a los soldados con tabaco y dinero.

La Federación Patronal ha hecho un donativo importantísimo en metálico.

Los soldados han sido objeto de grandes demostraciones de simpatía en el desfile.

Legada a Alicante

Alicante.—Llegó el primer batallón del regimiento de Vizcaya, procedente de Alcoy. Se compone de 1.027 hombres.

Material a Melilla

Madrid.—El señor Maestre, por indicación del ministro de la Guerra señor La Cierva, ha dispuesto la adquisición de dos trenes completos para el alumbramiento de aguas.

Heridos que llegan

Madrid.—En el expreso de Andalucía han llegado los primeros heridos de Africa, que van destinados al hospital creado en San Sebastián, por iniciativa de doña María Cristina.

Esperaba a los soldados una comisión de la sección cuarta de la Cruz Roja, con el inspector señor Sembrán y Grima y el personal médico con el botiquín.

Los heridos que vienen son el capitán de ingenieros don José Petricena, herido grave en la pierna derecha, y el teniente don José Martínez Mora.

Ambos fueron transportados en el auto especial que acaba de adquirir la Cruz Roja, magnífico coche capaz para veinte plazas.

Los heridos saldrán hoy mismo para San Sebastián.

Legada de tropas

Madrid.—A las seis de la mañana ha llegado hoy de Huesca el segundo batallón del regimiento de Valladolid.

Esperaban en la estación a los soldados expedicionarios el capitán general, los jefes y oficiales francos de servicio, las autoridades, la banda del regimiento de Covadonga y un inmenso gentío, con representación de todas las clases sociales.

La legada del tren fué acogida con vivas entusiastas y grandes aplausos.

El tren volvió a partir a las once de la mañana, con iguales demostraciones por parte del público que llenaba la estación.

El regimiento va a Algeciras.

Le acompaña una sección de ametralladoras del regimiento del Príncipe.

Noticias de Melilla

Melilla.—Han sido trasladados los heridos al campamento de la Restinga.

Aquí existen pozos, habiendo abundancia de agua.

De la Restinga han salido tres columnas.

Una para Nador, otra para el Atalayón y otra para Mar Chica.

Comunican de Cabo de Agua que los moros permanecen tranquilos, no habiéndose registrado novedad en las posiciones.

Se han registrado algunos tiroteos de escasa importancia.

Salieron dos aeroplanos del zoco El Jem de Beni-Buifur que arrojaron bombas, dispersando al enemigo.

Ha sido recogida la bomba que se desprendió de un aparato sobre la calle de Polavieja, en Melilla, y que, afortunadamente, no hizo explosión.

El comienzo de las operaciones

Madrid.—Hoy se ha hablado con insistencia del próximo comienzo de las operaciones en Melilla.

Persona bien informada ha asegurado que comenzarán el 5 al 10 del actual, apenas acabe de recibirse el material necesario.

De Larache

Larache.—Los tenientes de regulars don José Varela y don Joaquín Mairena Bermúdez han marchado para su curación a los hospitales de Madrid y Sevilla, respectivamente.

En el río Lucus apareció el cadáver del soldado José Julián Pérez, que se había suicidado.

La aerostación

Madrid.—La compañía de aerostación que ha marchado a Melilla la forman 125 hombres, mandados por el capitán señor Martínez Sáenz.

Supernumerario

Madrid.—Ha sido declarado supernumerario, sin sueldo, el ministro de la Gobernación, coronel de Estado Mayor don Rafael Coello, conde de Coello de Portugal.

Nuevos ofrecimientos

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra siguen recibiendo nuevos ofrecimientos de todas las provincias, sobre habilitación de hospitales de sangre con las necesarias camas.

Los ferroviarios de Miranda de Ebro han acordado ceder un día de sus haberes para los heridos.

Suscripción

El personal de máquinas de la sección ferroviaria de Mérida ha abierto una suscripción para los heridos.

La campaña de Marruecos en Valencia

Gran partido de foot-ball por los heridos de Africa

Organizado por la Federación Regional Valenciana, patrocinado por S. M. la Reina

El domingo 4 de Septiembre, a las 4'30 de la tarde, y con asistencia de las autoridades, se jugará en el campo del Valencia F. C., sito en el camino de Algróis, un interesante partido entre los primeros equipos del Gimnástico F. C., campeón local, y el Valencia F. C.

La comisión organizadora espera del patriotismo de todos los valencianos acudir a contribuir con su asistencia a la brillantez de la fiesta.

Nota.—La recaudación íntegra será destinada a engrasar los donativos que doña Victoria Eugenia recibirá de todos los footballistas españoles.

Tropas a Melilla

Tarragona.—En dos trenes han llegado a ésta, donde embarcarán para Melilla, las fuerzas de pontoneros que se hallaban en Zaragoza.

Sevilla.—Llegó un batallón del regimiento de Galicia, mandado por el teniente coronel señor Moreno González.

Esta fuerza se hospeda en el cuartel del regimiento de Soria.

El regimiento de Vizcaya

Alcoy.—Se ha recibido la orden de embarque para el primer batallón del regimiento de Vizcaya.

A media noche se reunió el Ayuntamiento, acordando obsequiar a los soldados con tabaco y dinero.

La Federación Patronal ha hecho un donativo importantísimo en metálico.

Los soldados han sido objeto de grandes demostraciones de simpatía en el desfile.

Legada a Alicante

Alicante.—Llegó el primer batallón del regimiento de Vizcaya, procedente de Alcoy. Se compone de 1.027 hombres.

Material a Melilla

Madrid.—El señor Maestre, por indicación del ministro de la Guerra señor La Cierva, ha dispuesto la adquisición de dos trenes completos para el alumbramiento de aguas.

Heridos que llegan

Madrid.—En el expreso de Andalucía han llegado los primeros heridos de Africa, que van destinados al hospital creado en San Sebastián, por iniciativa de doña María Cristina.

Esperaba a los soldados una comisión de la sección cuarta de la Cruz Roja, con el inspector señor Sembrán y Grima y el personal médico con el botiquín.

Los heridos que vienen son el capitán de ingenieros don José Petricena, herido grave en la pierna derecha, y el teniente don José Martínez Mora.

Ambos fueron transportados en el auto especial que acaba de adquirir la Cruz Roja, magnífico coche capaz para veinte plazas.

Los heridos saldrán hoy mismo para San Sebastián.

Legada de tropas

Madrid.—A las seis de la mañana ha llegado hoy de Huesca el segundo batallón del regimiento de Valladolid.

Esperaban en la estación a los soldados expedicionarios el capitán general, los jefes y oficiales francos de servicio, las autoridades, la banda del regimiento de Covadonga y un inmenso gentío, con representación de todas las clases sociales.

La legada del tren fué acogida con vivas entusiastas y grandes aplausos.

El tren volvió a partir a las once de la mañana, con iguales demostraciones por parte del público que llenaba la estación.

El regimiento va a Algeciras.

Le acompaña una sección de ametralladoras del regimiento del Príncipe.

Noticias de Melilla

Melilla.—Han sido trasladados los heridos al campamento de la Restinga.

Aquí existen pozos, habiendo abundancia de agua.

De la Restinga han salido tres columnas.

Una para Nador, otra para el Atalayón y otra para Mar Chica.

Comunican de Cabo de Agua que los moros permanecen tranquilos, no habiéndose registrado novedad en las posiciones.

Se han registrado algunos tiroteos de escasa importancia.

Salieron dos aeroplanos del zoco El Jem de Beni-Buifur que arrojaron bombas, dispersando al enemigo.

Ha sido recogida la bomba que se desprendió de un aparato sobre la calle de Polavieja, en Melilla, y que, afortunadamente, no hizo explosión.

El comienzo de las operaciones

Madrid.—Hoy se ha hablado con insistencia del próximo comienzo de las operaciones en Melilla.

Persona bien informada ha asegurado que comenzarán el 5 al 10 del actual, apenas acabe de recibirse el material necesario.

De Larache

Larache.—Los tenientes de regulars don José Varela y don Joaquín Mairena Bermúdez han marchado para su curación a los hospitales de Madrid y Sevilla, respectivamente.

En el río Lucus apareció el cadáver del soldado José Julián Pérez, que se había suicidado.

La aerostación

Madrid.—La compañía de aerostación que ha marchado a Melilla la forman 125 hombres, mandados por el capitán señor Martínez Sáenz.

Supernumerario

Madrid.—Ha sido declarado supernumerario, sin sueldo, el ministro de la Gobernación, coronel de Estado Mayor don Rafael Coello, conde de Coello de Portugal.

Nuevos ofrecimientos

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra siguen recibiendo nuevos ofrecimientos de todas las provincias, sobre habilitación de hospitales de sangre con las necesarias camas.

Los ferroviarios de Miranda de Ebro han acordado ceder un día de sus haberes para los heridos.

La campaña de Marruecos en Valencia

Gran partido de foot-ball por los heridos de Africa

Organizado por la Federación Regional Valenciana, patrocinado por S. M. la Reina

El domingo 4 de Septiembre, a las 4'30 de la tarde, y con asistencia de las autoridades, se jugará en el campo del Valencia F. C., sito en el camino de Algróis, un interesante partido entre los primeros equipos del Gimnástico F. C., campeón local, y el Valencia F. C.

La comisión organizadora espera del patriotismo de todos los valencianos acudir a contribuir con su asistencia a la brillantez de la fiesta.

Nota.—La recaudación íntegra será destinada a engrasar los donativos que doña Victoria Eugenia recibirá de todos los footballistas españoles.

Tropas a Melilla

Tarragona.—En dos trenes han llegado a ésta, donde embarcarán para Melilla, las fuerzas de pontoneros que se hallaban en Zaragoza.

Sevilla.—Llegó un batallón del regimiento de Galicia, mandado por el teniente coronel señor Moreno González.

Esta fuerza se hospeda en el cuartel del regimiento de Soria.

El regimiento de Vizcaya

Alcoy.—Se ha recibido la orden de embarque para el primer batallón del regimiento de Vizcaya.

A media noche se reunió el Ayuntamiento, acordando obsequiar a los soldados con tabaco y dinero.

La Federación Patronal ha hecho un donativo importantísimo en metálico.

Los soldados han sido objeto de grandes demostraciones de simpatía en el desfile.

Legada a Alicante

Alicante.—Llegó el primer batallón del regimiento de Vizcaya, procedente de Alcoy. Se compone de 1.027 hombres.

Material a Melilla

Madrid.—El señor Maestre, por indicación del ministro de la Guerra señor La Cierva, ha dispuesto la adquisición de dos trenes completos para el alumbramiento de aguas.

Heridos que llegan

Madrid.—En el expreso de Andalucía han llegado los primeros heridos de Africa, que van destinados al hospital creado en San Sebastián, por iniciativa de doña María Cristina.

Esperaba a los soldados una comisión de la sección cuarta de la Cruz Roja, con el inspector señor Sembrán y Grima y el personal médico con el botiquín.

Los heridos que vienen son el capitán de ingenieros don José Petricena, herido grave en la pierna derecha, y el teniente don José Martínez Mora.

Ambos fueron transportados en el auto especial que acaba de adquirir la Cruz Roja, magnífico coche capaz para veinte plazas.

Los heridos saldrán hoy mismo para San Sebastián.

Legada de tropas

Madrid.—A las seis de la mañana ha llegado hoy de Huesca el segundo batallón del regimiento de Valladolid.

Esperaban en la estación a los soldados expedicionarios el capitán general, los jefes y oficiales francos de servicio, las autoridades, la banda del regimiento de Covadonga y un inmenso gentío, con representación de todas las clases sociales.

La legada del tren fué acogida con vivas entusiastas y grandes aplausos.

El tren volvió a partir a las once de la mañana, con iguales demostraciones por parte del público que llenaba la estación.

El regimiento va a Algeciras.

Le acompaña una sección de ametralladoras del regimiento del Príncipe.

Noticias de Melilla

Melilla.—Han sido trasladados los heridos al campamento de la Restinga.

Aquí existen pozos, habiendo abundancia de agua.

De la Restinga han salido tres columnas.

Una para Nador, otra para el Atalayón y otra para Mar Chica.

Comunican de Cabo de Agua que los moros permanecen tranquilos, no habiéndose registrado novedad en las posiciones.

Se han registrado algunos tiroteos de escasa importancia.

Salieron dos aeroplanos del zoco El Jem de Beni-Buifur que arrojaron bombas, dispersando al enemigo.

Ha sido recogida la bomba que se desprendió de un aparato sobre la calle de Polavieja, en Melilla, y que, afortunadamente, no hizo explosión.

El comienzo de las operaciones

Madrid.—Hoy se ha hablado con insistencia del próximo comienzo de las operaciones en Melilla.

Persona bien informada ha asegurado que comenzarán el 5 al 10 del actual, apenas acabe de recibirse el material necesario.

De Larache

Larache.—Los tenientes de regulars don José Varela y don Joaquín Mairena Bermúdez han marchado para su curación a los hospitales de Madrid y Sevilla, respectivamente.

En el río Lucus apareció el cadáver del soldado José Julián Pérez, que se había suicidado.

La aerostación

Madrid.—La compañía de aerostación que ha marchado a Melilla la forman 125 hombres, mandados por el capitán señor Martínez Sáenz.

Supernumerario

Madrid.—Ha sido declarado supernumerario, sin sueldo, el ministro de la Gobernación, coronel de Estado Mayor don Rafael Coello, conde de Coello de Portugal.

Nuevos ofrecimientos

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra siguen recibiendo nuevos ofrecimientos de todas las provincias, sobre habilitación de hospitales de sangre con las necesarias camas.

Los ferroviarios de Miranda de Ebro han acordado ceder un día de sus haberes para los heridos.

Suscripción

El personal de máquinas de la sección ferroviaria de Mérida ha abierto una suscripción para los heridos.

Acción obrera

El Sindicato de Obreros molineros, arroceros y peonaje convoca a todos sus socios a la junta general extraordinaria que mañana domingo, a las diez, celebrará en el local situado en la calle de Calatrava, 30. Por el interés de los asuntos a tratar se ruega no dejen de asistir.

Ejercicios espirituales

En Agullent

La Congregación Sacerdotal de San Vicente Ferrer celebrará en su santuario la primera tanda de ejercicios reglamentaria, desde el 13 al 22 de Septiembre, dirigida por el reverendo Padre Mariano Ripol, de la Compañía de Jesús.

Los señores Sacerdotes que deseen asistir tendrán la bondad de avisar, con algunos días de anticipación, a Secretaría de Cámara, o al muy ilustre señor Doctoral, presidente de la Congregación (Benavites).

Esta tanda de ejercicios será valedera para los nuevos Párcos.

Paras señores Sacerdotes

En Santo Espíritu del Monte

Desde el día 11 al 17 de Septiembre Director, reverendo Padre Camilo Tomás.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios, avisarán con

LOTERIA PLAZA REINA

El número 17.260, premiado con la segunda suerte, la aproximación, quince billetes de la centena, más el 4.140, otro de los mayores, los ha despachado esta afortunadísima Lotería, que lleva pagado muchísimo más dinero que ninguna otra de Valencia. Única a la que visita el gordo de Navidad, única que lo ha pagado. Aquí, pues, es donde lo podrá encontrar el que lo busque.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

A las once y cuarto comenzó ayer la sesión, bajo la presidencia del alcalde accidental señor Coscollá y con escaso número de concejales y menos público.

Se leyó el acta de la anterior y fué aprobada.

Orden del día

La comisión de Mataderos no propone solución a la petición de convenio formulada por la Sociedad de cortantes de la zona exterior, dejándolo a la resolución de la Corporación municipal.

El señor Blanch hizo notar que el dictamen de la Comisión no puede considerarse como tal, y propuso que se acuerde en consonancia con la cantidad consignada en presupuestos, pues hacer otra cosa no sería administrar bien.

El señor Oleina se mostró partidario de que se acepte el concierto propuesto por los cortantes.

Rectificaron ambos varias veces, y el señor Muñoz Carbonero declaró que, mientras el sacrificio de reses no se verifique en los mataderos existentes o en los sucursales que se construyan, la salud pública no estará garantizada.

El señor Albornó aportó unas cifras demostrativas de que los cortantes deben contribuir con el duplo de lo que proponen.

«Ahora bien—añadió—si sacrifican en el matadero está de más el concierto y será mejor.»

El señor Coscollá dijo que la solución es sencilla: debe sacrificarse en el matadero, en beneficio de la salud pública.

El señor Blanch propuso que, de hacerse el concierto, sea por 31.000 pesetas.

El señor Oleina manifestó que, aun entendiendo que la propuesta del señor Blanch no es la más beneficiosa, la votaría por abreviar la solución.

El señor Guillot dijo que la fiscalización es difícil y la Corporación debe resolver con sentido práctico, aceptando las 15.000 pesetas que ofrecen los cortantes.

El señor Albornó pidió que quedara sobre la mesa, para gestionar una solución armónica.

Se acordó así, con varios votos en contra. La Alcaldía propuso que se solicite del gobernador la exención de subasta para la venta de la basura.

El señor Lagarja señaló las anomalías que presenta el servicio de recogida de basura a domicilio.

Nos quejábamos cuando el servicio lo prestaban los *fematers*, y ahora el servicio lo ha empujado, porque no podía empujar; pero no ha mejorado: los carros son exactamente iguales y circulan por las calles fangosas mucho después de las horas que exigen a los *labradores*.

Ya vemos que en el orden higiénico ha constituido un fracaso, y temo que en el orden económico ocurra lo mismo.

Añadió que el dictamen es ilegal, pues no se señala la exención de subasta si es para la basura existente o para la que se recoja durante el año.

«Además—dijo—no se presentan bases de concurso.»

Terminó proponiendo que pasara el dictamen a Comisión y que se aportara una detallada liquidación económica de los gastos ocasionados y lo recaudado por enajenación de la basura.

El señor Catalá manifestó que ya en sesión anterior dió explicaciones acerca del particular.

Respecto a las bases de concurso, dijo que se señala el tipo de 2'25 pesetas por carga.

El señor Blanch abundó en lo dicho por el señor Lagarja, haciendo hincapié en el vergonzoso estado de suciedad que ofrecen las calles de Valencia.

El señor Trigo, sin parar mientes en el aspecto higiénico, defendió la municipalización del servicio, diciendo que las censuras que se dirigen no tienen otra finalidad que la defensa de los intereses de los *fematers*.

Recogió estas manifestaciones el señor Blanch.

El señor Cuiat reconoció las deficiencias del servicio; pero abogó por la urgencia del dictamen.

A petición del señor Catalá se acordó pedir la exención de subasta, y el segundo extremo del dictamen, que se refiere al concurso para la venta de basura, pasó a Comisión.

Concediéndose licencias para realizar obras e instalar motores.

Se acordó que, en cumplimiento de lo dispuesto por el señor gobernador civil y Junta local de Primera enseñanza, se proceda al blanqueo y pintura de los locales-escuelas propiedad del Ayuntamiento, y que se traslade a la escuela municipal de niños del camino Real de Madrid al maestro de la de igual clase, establecida en el camino de Moncada, don Ernesto Fortea; que se nombre para esta última escuela al número uno de ayudantes municipales, don José Ventura Grau, abonándose el sueldo del primero con cargo a economías del personal de Instrucción; y el del segundo, de la consignación presupuestada, y que se amortice la plaza de ayudante que resulte vacante.

Se nombró interinamente para el cargo de inspector de la riqueza del Ensanche a don Valero Calarava.

Se aprobó una transferencia de 10.000 pesetas y otra de 25.000 pesetas.

Se reconocieron unos créditos y se desestimaron varios conciertos para el pago de arbitrios.

Despacho extraordinario

El señor Blanch interesó que la comisión de Hacienda resolviera acerca del acuerdo de adquirir un aeroplano.

Pasó a Comisión una proposición del señor Guillot para que informe el cuerpo de *letrados* si el contratista de Inquilinatos viene obligado a liquidar los recibos de las sesenta mil pesetas que ha cobrado y que tiene acordado el Ayuntamiento devuelva, por correspondencia a los alquileres de 300 pesetas.

El señor Cano propuso que se prorrogara el plazo para proveerse de las cédulas personales.

El señor Lagarja se adhirió y citó el ardid empleado por el Arriendo para llegar a los apremios, pues conoce casos (y nosotros también), en que a los vecinos no se les han facilitado cédulas, pretextando no tener impresos.

Excuso a la Alcaldía para que ponga coto a tal abuso.

El señor Coscollá manifestó que lo propuesto por el señor Cano solamente podía hacerse a título de ruego, y respecto a la denuncia del señor Lagarja, que llamará al arrendatario para que no se repita el hecho.

El Ayuntamiento de Alicante agradece al de Valencia el acuerdo de que la Banda municipal tomara parte en los festejos de Agosto en aquella población.

Se acordó facultar a la Alcaldía para designar el concejal que, en representación del Ayuntamiento, ha de intervenir en el acto de apertura de plicas en el concurso de adquisición de nuevo instrumental con destino a la Banda municipal de música.

A propuesta del señor Romero se acordó constara en acta la satisfacción del Ayuntamiento por haber concedido el Gobierno honores de jefe de Administración al primer teniente de alcalde señor Pagoga, y que por la Corporación se abonen los derechos del título y se costee el uniforme, pagándose el gasto con cargo al capítulo de Imprevistos.

Se aprobó una proposición de los señores Romero y Cano, para que con urgencia, y por administración, se cubra el trozo de acera que discurre por la calle de Puerto Rico.

A petición del señor Lagarja se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ex alcalde de Valencia señor Montesinos Sacristán.

El señor Martínez recordó que en la sesión pasada propuso que se rescindiera el contrato con la Compañía del adquinado de Valencia, y que luego de prometerle que se traería a la sesión de ayer el dictamen, no se ha traído.

Leyó varias bases del concurso y preguntó por qué no se llevaba a subasta.

Se refirió luego al papel de pago y a las condiciones en que se había admitido a esta Compañía, y leyó párrafos del informe de la ponencia para demostrar que éste perjudica a los demás contratistas que admiten el papel de pago a la par.

Insistió en que se rescinda el contrato, y dijo que la Compañía no puede ir sino a una subasta legal.

Añadió que, de no hacerse caso, recurriría a la superioridad.

El señor Martínez, contestando al señor Oleina, dijo:

«El día 5 de Agosto terminó el plazo legal dado por el Ayuntamiento para conferenciar con don Alfonso.

Ha permanecido con el monarca hasta las once y veinte minutos.

A la salida lo hemos interrogado los periodistas, diciéndonos el presidente que ha hablado con don Alfonso sobre lo acordado en el Consejo de ayer.

«Nada de particular—ha añadido—como ven ustedes.

Pero debo hacerles presente que el de anteaer fué un día glorioso para la Patria.

Y habrán ustedes visto que el regimiento de la Corona se portó como un héroe.

Sin duda que han infligido durísimo castigo a los moros, como lo prueba el hecho de que ayer reinase la más completa tranquilidad.

Aparte de esto, no pasa nada de extraordinario.

Ha puesto a la firma don Alfonso el decreto nombrando consejero de Estado a los señores Rodés y marqués de Lema.

El señor Bergamín, que también debía ser designado, se excusó de ello.

Ha cumplimentado a don Alfonso el embajador de Alemania.

El señor Maura se ha trasladado desde Palacio a su domicilio, celebrando inmediatamente una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación.

La conferencia ha estado dedicada a ultimar la pendiente combinación de gobernadores.

El subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándonos que el ministro no lo efectuaba porque había ido a visitar al señor Maura, quizás para tratar de la combinación de gobernadores.

Dijo que el gobernador de Bilbao había telegrafado que se trabajaba en los Altos Hornos y que en las tahonas se efectuaba la confección del pan por equipos militares.

Terminaba diciendo que reinaba completa tranquilidad.

GOBERNACION

El subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándonos que el ministro no lo efectuaba porque había ido a visitar al señor Maura, quizás para tratar de la combinación de gobernadores.

Dijo que el gobernador de Bilbao había telegrafado que se trabajaba en los Altos Hornos y que en las tahonas se efectuaba la confección del pan por equipos militares.

Terminaba diciendo que reinaba completa tranquilidad.

FOMENTO

El señor Maestro, secundando iniciativas del señor La Cierva, ha enviado a Melilla un ingeniero geólogo y dos trenes sonda para el alumbramiento de aguas en aquellos territorios.

También enviará dos camiones tanques para efectuar la aguada.

GUERRA

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado a la Prensa la siguiente lista de ofrecimientos:

Ayuntamiento de Totana, costeará 10 camas para los heridos de África.

Marqués de Villagracia ofrece su casa de Biar para enfermos y heridos, costeados 10 camas.

Ayuntamiento de Tuy, un edificio para hospital.

TRABAJO

El ministro de Trabajo nos ha manifestado que ante la insistencia del señor vizconde de Eza en abandonar el cargo de presidente del Instituto de Reformas Sociales, se le ha admitido la dimisión de dicho cargo, nombrando para sustituirle al señor conde de Lizárraga.

Dice el vizconde de Eza

El vizconde de Eza ha publicado una nota, manifestando que el burocratismo paraliza, entorpece y destruye toda iniciativa.

Añade que ello será debatido en el Parlamento.

Hace alusión a los 12 millones que se consignaron en presupuesto para obras públicas, entre ellas el ferrocarril de Nauen, y afirma que nunca se le negó medio alguno al alto comisario en Marruecos.

Nombramiento de ingeniero

Ha sido nombrado jefe del servicio central del puerto de Valencia el ingeniero señor Gómez Membrillera.

La combinación de gobernadores

A pesar de la negativa de Romanones y García Prieto, parece que el señor Maura realizó nuevas gestiones para que designaran a doce amigos con el fin de nombrar los gobernadores civiles.

Almuerzos

Ayer almorzarón en Ritz los señores Cambó y Silió.

También almorzarón en Ritz los señores Matos y el conde de Lizárraga, pues habiendo dicho el Gobierno que incorporará a su programa las cuestiones sociales, el señor Matos quiere escuchar las opiniones autorizadas en esta materia.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO

Modificación del decreto sobre suministro de vagones a la Compañía de Madrid-Cáceres-Portugal.

Otro decreto considerando revisable la lista de anticipos de la Compañía del Norte, para los efectos del aumento de derechos de Aduanas.

Otro sobre anticipo de vagones a la Compañía de los ferrocarriles de Bilbao a Portugalete y Madrid-Cáceres-Portugal.

España al día

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones: Decreto relacionado con la concesión de destinos en la zona de África.

Disponiendo el establecimiento, por cuenta del Estado, de líneas telefónicas en determinados puntos, con enlace con la red general.

Ordenando que las imprentas de los «Boletines Oficiales» de provincias impriman una hoja los domingos con noticias de los Ministerios de la Guerra y Gobernación y las excepcionales que ocurran en la localidad.

Adjudicando a don Miguel Vilaplana, de Barcelona, 500.000 toneladas de trigo argentino, al precio de 52'12 pesetas los 100 kilogramos.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular acerca de la incorporación del cupo de instrucción del reemplazo de 1920.

La instrucción «F. M. 21» a lo necesario para el movimiento colectivo.

Los ejercicios de tiro se practicarán con todo detenimiento.

Los recintos de cuota pagarán de su propio los gastos de viaje para la incorporación.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

A las 9'45 de esta mañana ha llegado el señor Maura a Palacio, penetrando seguidamente en la regia cámara para conferenciar con don Alfonso.

Ha permanecido con el monarca hasta las once y veinte minutos.

A la salida lo hemos interrogado los periodistas, diciéndonos el presidente que ha hablado con don Alfonso sobre lo acordado en el Consejo de ayer.

«Nada de particular—ha añadido—como ven ustedes.

Pero debo hacerles presente que el de anteaer fué un día glorioso para la Patria.

Y habrán ustedes visto que el regimiento de la Corona se portó como un héroe.

Sin duda que han infligido durísimo castigo a los moros, como lo prueba el hecho de que ayer reinase la más completa tranquilidad.

Aparte de esto, no pasa nada de extraordinario.

Ha puesto a la firma don Alfonso el decreto nombrando consejero de Estado a los señores Rodés y marqués de Lema.

El señor Bergamín, que también debía ser designado, se excusó de ello.

Ha cumplimentado a don Alfonso el embajador de Alemania.

El señor Maura se ha trasladado desde Palacio a su domicilio, celebrando inmediatamente una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación.

La conferencia ha estado dedicada a ultimar la pendiente combinación de gobernadores.

GOBERNACION

El subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándonos que el ministro no lo efectuaba porque había ido a visitar al señor Maura, quizás para tratar de la combinación de gobernadores.

Dijo que el gobernador de Bilbao había telegrafado que se trabajaba en los Altos Hornos y que en las tahonas se efectuaba la confección del pan por equipos militares.

Terminaba diciendo que reinaba completa tranquilidad.

FOMENTO

El señor Maestro, secundando iniciativas del señor La Cierva, ha enviado a Melilla un ingeniero geólogo y dos trenes sonda para el alumbramiento de aguas en aquellos territorios.

También enviará dos camiones tanques para efectuar la aguada.

GUERRA

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado a la Prensa la siguiente lista de ofrecimientos:

Ayuntamiento de Totana, costeará 10 camas para los heridos de África.

Marqués de Villagracia ofrece su casa de Biar para enfermos y heridos, costeados 10 camas.

Ayuntamiento de Tuy, un edificio para hospital.

TRABAJO

El ministro de Trabajo nos ha manifestado que ante la insistencia del señor vizconde de Eza en abandonar el cargo de presidente del Instituto de Reformas Sociales, se le ha admitido la dimisión de dicho cargo, nombrando para sustituirle al señor conde de Lizárraga.

Dice el vizconde de Eza

El vizconde de Eza ha publicado una nota, manifestando que el burocratismo paraliza, entorpece y destruye toda iniciativa.

Añade que ello será debatido en el Parlamento.

Hace alusión a los 12 millones que se consignaron en presupuesto para obras públicas, entre ellas el ferrocarril de Nauen, y afirma que nunca se le negó medio alguno al alto comisario en Marruecos.

Nombramiento de ingeniero

Ha sido nombrado jefe del servicio central del puerto de Valencia el ingeniero señor Gómez Membrillera.

La combinación de gobernadores

A pesar de la negativa de Romanones y García Prieto, parece que el señor Maura realizó nuevas gestiones para que designaran a doce amigos con el fin de nombrar los gobernadores civiles.

Almuerzos

Ayer almorzarón en Ritz los señores Cambó y Silió.

También almorzarón en Ritz los señores Matos y el conde de Lizárraga, pues habiendo dicho el Gobierno que incorporará a su programa las cuestiones sociales, el señor Matos quiere escuchar las opiniones autorizadas en esta materia.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO

Modificación del decreto sobre suministro de vagones a la Compañía de Madrid-Cáceres-Portugal.

Otro decreto considerando revisable la lista de anticipos de la Compañía del Norte, para los efectos del aumento de derechos de Aduanas.

Otro sobre anticipo de vagones a la Compañía de los ferrocarriles de Bilbao a Portugalete y Madrid-Cáceres-Portugal.

Plaza de Toros

Hoy, a las 9'45 de la noche:

El dúo de La Africana

REPRIS del episodio nacional, en dos actos y nueve cuadros, titulado

CADIZ

No representada hace años en Valencia

Grandiosa presentación

Autorizando al ministro para la subasta de las obras en construcción para la casa de máquinas del varadero del puerto de Almería.

Autorizando la subasta de las obras de destrucción de bajos y rocas en el puerto de Lançove (Vizcaya).

Confermando la providencia del gobernador de Santander, declarando necesaria la ocupación de terrenos para la instalación del cable aéreo desde la mina «Antonio» hasta la ría del astillero.

Concediendo la necesaria agua para el riego a Pedro Ovejero, de Avila.

Autorizando las obras en el canal de Algecira y Delmorre, que forman parte del proyecto de defensas de Cartagena.

Autorizando la subasta de las obras para la primera alineación del dique de Melilla.

Jubilando al ingeniero agrónomo don Manuel María Grande.

Nombrando presidente de sección a don José Téllez.

Nombrando director general a don José Quevedo.

Idem ingeniero jefe de primera a don Luis González.

Idem de segunda a don Vitremundo Gerona y don José Valls.

Idem de ingeniero de primera de Obras públicas a don Alberto Sopeña, don José Alvarez y don Pablo Nájera.

Idem jefe de Administración a don Nicolás Martín.

Idem comandadores del Mérito Agrícola, a don Vicente Lluch y don Francisco Delgado.

INSTRUCCION PUBLICA

Jubilando a don Antonio Barraquer, catedrático de la Universidad de Barcelona.

Disponiendo la instalación de la verja nueva en el Instituto de Granada.

Los carniceros

Como protesta de las medidas que ha adoptado el gobernador de Madrid para conseguir la rebaja en el precio de la carne, los expendedores de este artículo se han declarado en huelga.

Secundan su actitud los encargados de transportar reses a los hospitales y establecimientos benéficos.

Matrimonio en la cárcel

En la capilla de la cárcel se ha efectuado esta mañana el matrimonio de un recluso condenado a la pena de muerte.

Han asistido al acto todos los presos y los hijos de los contraventos.

El acto ha resultado conmovedor.

De la huelga de Bilbao

Bilbao.—Continúa la huelga en el mismo estado.

Sólo se han abierto los establecimientos del centro de la capital.

Por las calles patrullan fuerzas de la benemerita y Seguridad con tercercolas.

No se permite la circulación de grupos de más de dos personas.

Las tropas se hallan acuarteladas.

En el ferrocarril de Bilbao al Sardinero estalló un peardo, produciendo la natural alarma.

Fuó reparada la avería, estableciéndose la circulación de los trenes.

Es muy vigilada la línea del ferrocarril de Portugalete.

El gobernador se ha incautado de las tahonas.

Los ferroviarios se reúnen esta noche para tomar acuerdos.

Han sido detenidos dos sindicalistas, presuntos autores del atentado contra el obrero Rufino Castaño.

El gobernador se muestra optimista, estimando que el conflicto mejora.

Se dice que el suceso del Arenal obedeció a que trató de agredir a la guardia civil un grupo de hombres armados.

Los cobradores eran soldados, y los conductores, el personal adicto a la Compañía.

Los tranvías iban custodiados por la guardia civil.

El servicio no sufrió interrupción hasta después de anochecido.

El muerto ha sido identificado.

Se llamaba Manuel López y era farolero municipal no sindicalista, pero afiliado al sindicalismo.

Parece que en el momento de más agitación empuñaba un revólver.

Los faroleros se negaban a encender los faroles; pero su director les disuadió.

La guardia civil y la policía practican cachetes en los barrios bajos.

Se dieron frecuentes cargas para disolver los grupos.

Fuerzas de caballería patrullan por las calles.

Se han establecido retones en los sitios estratégicos.

En la zona fabril reina tranquilidad, trabajando la mayor parte de los obreros de los Altos Hornos, La Constructora

DESDE INGLATERRA

La firmeza irlandesa

A pesar de la suma importancia que la cuestión irlandesa reviste, o más bien por ella misma, no he querido dar cuenta a los lectores del DIARIO, porque las negociaciones en tablados últimamente la hacían llegar a su perigo, alcanzando un grado tal de tensión que podemos augurar un arreglo, puesto que de su averse las partes contendientes se seguiría la más desenfadada guerra civil, con los episodios más sangrientos que en anales de hechos parecidos registra la Historia.

Además, esta cuestión, de importancia suma en sí misma, la tiene más grande por ser ingente ejemplo de la posibilidad que los pueblos tienen para autodeterminarse políticamente. El principio de las nacionalidades ha sido sacado a colación frecuentemente durante la pasada guerra europea, concediendo, desde luego, la Entente a los pueblos que se tenían por irredentos, la facultad de libertarse; y así, basándose en esa teoría, han fomentado la secesión de los pueblos yugoslavos y checos, italianos y polacos, de aquellos Estados de que formaban parte.

Esa misma teoría la aducen ahora los irlandeses, pero no como algo moderno y resultado de la guerra, puesto que desde su unión a Inglaterra vienen constantemente protestando. La historia de la Irlanda irredenta puede considerarse en ese respecto como el más hermoso ejemplo de protesta de un alma nacional que ha tenido su representación en la viril, abnegada y heroica conducta de todos los líderes de ese movimiento de libertad, que sin titubeo alguno entraron en el martirio político, rindiendo sus vidas a los ideales.

Ya en otro artículo anterior, y con referencia al estado de conmoción y desasosiego existente en este país, hacía referencia a lo encomiado de la cuestión irlandesa, que estaba comprendida en una verdadera guerra civil, llegando a causar centenares de muertos e incalculable pérdida de intereses. El mismo Gobierno inglés consideró imposible ese estado de cosas, y dando baligerancia a los fenianos, se llegó a un verdadero armisticio. Si, esa era la palabra que todo el mundo empleaba, hasta el mismo Lloyd George, llamando «truce», o sea armisticio o tregua, a la tranquilidad que se deseaba. Y como la finalidad de la tregua o armisticio es la de negociar con el adversario, desde el momento que se proponía su recolección la fuerza del enemigo.

La tregua concedida por los fenianos comenzó a cumplirse fielmente, estando en absoluto todo atentado y molestia desde que fué proclamada por los jefes irlandeses, dando pruebas de la perfecta organización y ascendente que los mismos tienen sobre su pueblo. De todas las personalidades irlandesas, ninguna merece en la actualidad tanta atención como la de E. de Valera, y para nosotros tiene mayor por llevar en sus venas sangre española. El mismo pueblo inglés, reflejando su pensamiento en la Prensa, sentía una viva curiosidad por ver de cerca y tratar al hombre que desde su destierro americano, o desde su ignorado paradero, había sabido animar a su pueblo y estar en constante comunicación con sus leales.

No hay que ponderar el recibimiento que el pueblo irlandés residente en Inglaterra hizo a su líder al desembarcar en Liverpool; lo que hemos de recalcar es el extraordinario derecho de deferencias que el mismo Gobierno inglés le prologó. Al poner el pie en tierra inglesa, un tren de lujo especial le recibió para trasladarlo a Londres, rindiéndole de esa manera los honores de presidente de la república irlandesa que de he-

hace gala del gran espíritu de crítica y observación que siempre le ha caracterizado, rebatiendo los principales puntos de la del primer ministro inglés. Desde sus primeras líneas parece rechazar las proposiciones del Gobierno cuando literalmente dice que «coincidiendo con mi propio criterio, que adelantado a usted, el Dail Eireann no puede, y el pueblo irlandés no quiere, aceptar las proposiciones de su Gobierno...», encontrando en seguida algunas contradicciones en el texto mismo de la carta de Lloyd George. Agrada y aplaude que el Gobierno de Londres reconozca en principio la libertad irlandesa; pero rechaza cualquier ingenuidad que pueda menoscabarla. «El derecho de Irlanda para escoger por sí misma la trayectoria de su destino no ha de ser aceptado como inconcuso. Es un derecho que se ha mantenido durante varias centurias de opresión y a costa de innumerables sacrificios y enormes sufrimientos, por lo que nunca claudicará. Es un derecho moral que tiene, como los demás Estados pequeños, viendo en él su mayor defensa contra cualquiera agresión».

No se deja alucinar De Valera por el espejismo del Dominio status, porque, como dice muy bien, la gran libertad de que gozaron el Canadá y África del Sur no la debem a su condición de Dominios o Estados semidependientes, sino a la gran distancia de la Metrópoli, que hace casi imposible cualquier ingerencia. En cambio, a Irlanda, a pesar de estar en las puertas de Inglaterra, y por eso mismo, se la quiere cercenar la soberanía, siendo ridículo que tenga que dar garantías sobre las fronteras, armadas que haya de mantener, siendo una isla pequeña, y que haya de estar siempre en la más desventajosa de las dependencias. Aceptarían, sí, un especie de asociación libre con el imperio británico, algo como una liga de naciones, asegurando que sobre esta base podría convencer a la minoría que pretendería, así como no tendrían inconveniente en llegar a un acuerdo en todo lo concerniente a la limitación de armamentos, comunicaciones aéreas y facilidades para el comercio, entendiéndose que todos esos pactos deberían someterse, para ratificación, a la legislatura nacional y al pueblo irlandés, sin presión coactiva de ninguna clase.

En cuanto al párrafo de la carta de Lloyd George concerniente al Ulster, De Valera no puede estar más explícito y terminante en su contestación al decir: «Nosotros no podemos admitir el derecho del Gobierno británico a mutilar nuestra Patria en su propio interés o a petición de un pequeño sector de nuestro pueblo».

«Estamos dispuestos a tratar con ustedes sobre todo lo que sea razonable y justo—termina diciendo el reconocido presidente de la república irlandesa.—La responsabilidad en iniciar y llevar a efecto una paz honrosa es exclusivamente vuestra. No tenemos otras condiciones que imponer, ni otras quejas que el estar libres de cualquiera agresión. Por nuestra parte, correspondemos con una sinceridad que sólo pueda comprenderse por los sufrimientos que nuestro desgraciado pueblo ha padecido, y que únicamente ansía una franca y mutua amistad. El camino de la paz y recíproca inteligencia queda abierto.»

Después de enviar esa carta se ha reunido el Parlamento irlandés, y todavía están secretos los términos aceptados por el Dail Eireann; pero casi puede asegurarse que serán una ratificación de las palabras de De Valera. Y si el Gobierno inglés no las acepta, volveremos a los acagosos días de luchas sin cuartel, atrevidas emboscadas, incendios y saqueos.

El pueblo irlandés sigue firme y decidido; la fraternidad acogida que tributó a sus líderes es un aplauso de entusiasmo y comprensión con unos jefes que saben serlo y que en la exaltación de los ideales llegan a sacrificar sus propias vidas.

SILICEO, Liverpool, Agosto 1921.

EL PERSONAL DE CEDULAS Más abusos con el público

Quien crea que la cédula personal representa sólo un tributo pecuniario que se obliga a pagar al sufrido contribuyente, vive poco menos que en la higuera. El pepelito ese que todos los años nos fuerzan a retirar mediante unas pesetas representa algo más que eso. Representa un tributo de dignidad, que aunque no aparezca exigible por la ley, hay que satisfacerlo en gracia y por virtud de los procedimientos contrarios a toda norma de urbanidad y de deber seguidos por los empleados a cuyo cargo corre la recaudación de dicho arbitrio.

Para ir a recoger los talones en la calle de Catalán hay que llevar los bolsillos bien repletos de dinero y de decoro. De dinero, para el abono del importe de la cédula, y a más, para pagar cierto impuesto, caso de no haber sido llenado con oportunidad, que debe proporcionarse gratis a quienes lo soliciten en el acto de ir a retirarla. De decoro, porque bien acopiado de éste es necesario para derecho al tratar con quienes están allí con la misión de entregar los talones a todo solicitante que vaya dispuesto a retirar su cédula mediante el pago de su importe.

Ya nos hemos ocupado de algo de esto en alguna otra ocasión. Numerosísimas han sido luego las quejas recibidas por idéntico motivo, y de las que no nos hicimos eco, a pesar de su justicia, porque no se diga nunca que obramos a impulsos de precipitación y malquerencia. Pero es que resulta inaguantable ya, y digno del correctivo más enérgico, lo que viene sucediendo. Que en horas de oficina—el último de los casos que conocemos ocurrió a las doce y media—vaya alguien a retirar su cédula y le nieguen en redondo, cuando para quien la solicitaba era la posesión de la misma de suma urgencia, y tal, que el no tenerla a tiempo le ha irrozado notorio perjuicio.

Comprendemos la indignación de los que se lamentan por resultar víctimas de abusos tales, y por ello nos dirigimos al Ayuntamiento en demanda de que inmediatamente ponga coto a estos desahucios y obligue a dichos funcionarios al uso de otro trato más de acuerdo con la urbanidad y el deber, al menos cuando se hallen practicando su alto y honorable misión recaudatoria.

Creeremos que en esta clase de oficinas también imperan las delicias comunistas.

Diario religioso SANTORAL

DE HOY. — Santos Juan de Perusia y Pedro de Saxoferrato, protomártires Franciscanos; Sandalio y Zenón, mártires; Serafina, Basilia, Eufemia y compañeros, mártires, e Isabela, virgen.

El oficio y la Misa son de Santos Juan de Perusia y Pedro de Saxoferrato, con rito doble y color encarnado.

DE MAÑANA. — Domingo XVI después de Pentecostés. Nuestra Señora del Consuelo y de la Correa. Santos Moisés, profeta; Rosalía y Rosa de Viterbo, vírgenes; Marcelo, mártir; Mariano, diácono, Cándida, y Jerónima, vírgenes y mártir.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

BULTOS CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, por la Cofradía de San Gil.

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, Salve y letanías.

En Santos Juanes y Santa Cruz, a las siete de la tarde, solemne Felicitación.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las 5:30 de la tarde, ejercicio de los siete sábados en honor de la Virgen de la Merced, con exposición, lectura, sermón, Salve y gozos.

En Carmelitas, a las cinco de la tarde, Felicitación y Salve.

A LA VIRGEN DEL CONSUELO.—En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, mañana tendrá la Archicofradía su fiesta principal, con Misa de Comunión a las ocho y Bendición Papal, y a las nueve, Misa solemne con música y panegírico a cargo del doctor don Vicente Marco Garín.

En San Julián y Santa Basilia, a las ocho, Misa de Comunión, y a las diez y media, la solemne, cantada, con panegírico.

En Santa Ursula, a las siete de la mañana, Bendición Papal.

Publico. Desde el mediodía de hoy hasta la media noche de mañana puede lucrarse indulgencia plenaria toties quoties en las iglesias de los conventos de Agustinas. Estos son en Valencia: San Julián, Santa Tecla, San Gregorio, Santa Ursula, Presentación y San Cristóbal.

A NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD.—Novenario. En la iglesia de las Siervas de María (plaza de Moisés Sorell), principia, con Misa de Comunión a las siete, otra a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, en que estará expuesto S. D. M. y predicará don Luis Ballester.

SAN GIL, ABAD.—Novenario. Continúa en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las seis de la tarde, con sermón.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las diez, Misa conventual, con sermón por el doctor don Vicente Aracil.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual.

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), a las siete y media, Misa de Comunión para los asociados del Rosario Perpetuo, y a las seis de la tarde, ejercicio con sermón y procesión.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las ocho, Misa de Comunión con el ejercicio mensual para las Asociaciones Antonianas, terminando con procesión claustral, y por la tarde, a las cuatro y media, Hora con exposición, Corona franciscana, meditación y reserva.

En Santa Ursula, la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús tendrá, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio, con exposición y sermón por don Luis Ballester y sorteo de medallas para los asociados.

ROGATIVAS.—La Asociación de Nuestra Señora de la Saleta ofrecerá, en la parroquia de Santo Tomás, a las siete y media, Misa de Comunión, con Rosario, por los asociados vivos y difuntos, y a continuación se recitarán las Letanías mayores por el triunfo de nuestras Armas en África.

El señor gobernador nos manifestó anoche que la Junta de Segadores de arroz de Sollana continuaba en el mismo estado, y que tenía que hoy se extendiera a Sueca y Cullera.

También nos dijo que había dado órdenes a los alcaldes de los pueblos interesados, particularmente al de Sollana, para que se dé preferencia a los obreros de la localidad, y que admitan a los forasteros, en el caso de que falten hombres.

El conocido industrial Julio Balanzá ha regresado de una larga excursión por Andalucía, dedicada exclusivamente a estudiar cuantas mejoras y exquisiteces se ofrecen por esos mundos, para adoptarlas en su reputado establecimiento de la calle de Ribera, que es conocido por «Casa Balanzá».

Por de pronto podemos manifestar a los lectores que ha adquirido vinos de marcas selectas, licores exquisitos y otras novedades, que podrán saborear en breve plazo los favorecedores de dicha «Casa Balanzá».

Sarampon, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

La Asociación de ex asilados de la Casa de Beneficencia, de esta ciudad, celebrará junta general ordinaria mañana domingo, a las nueve de la mañana, en su citada Casa.

No pretendemos que los empleados de tranvías sean todos licenciados en Ciencias o doctores en Derecho; pero deben hacerse cargo de que están al servicio del público y de que deben a éste los mayores respetos.

«Ayer, un amigo nuestro tuvo necesidad de tomar el tranvía: pidió un billete de un trayecto determinado, y el cobrador, equivocadamente, le dio uno de menor recorrido.

Llegó al final del trayecto, y con voces destempladas y a gritos pretendió que el viajero se apesara, amenazando con pararle el convoy y produciendo el escándalo consiguiente.

El viajero pagó el billete correspondiente al otro trayecto, doliéndose de lo sucedido y del modo poco amable que había sido tratado.

No queremos ser más explícitos; pero llamamos la atención a quien corresponda para que recuerde a los empleados de tranvías, que sirven al público y deben guardarse las consideraciones que exige la más elemental cortesía y urbanidad.

A cuantos hayan de visitar el Balneario de los Hervideros de Cofrentes interesa pasar por la Administración de dicho Balneario, Gran Vía, 63, de 9 a 13 y de 16 a 17, en donde se les facilitarán todos los detalles referentes al viaje directo en automóvil desde Requena al Balneario, estancia en el mismo y todo aquello que pueda interesarles.

Ha marchado a París la modista de sombreros Marina Martí.

Enfermos del estómago, ¿queréis salud? ¿queréis hacer buenas digestiones? Tomad el Gastrófilo del Dr. Greus.

Por fin tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores que ha quedado establecido el servicio directo de automóvil desde la estación de Requena al Balneario de los Hervideros de Cofrentes.

El rector ha firmado el título de bachiller de don Enrique Pateul Enríquez.

En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer, por contingente, las cantidades siguientes:

Carcagente, 3.346 pesetas; Gabarda, 610'55; Enguera, 2.173'30; Sol de Chera, 246'60; Alcedia de Carlet, 250; Losa del Múrtos, 200, y Cofrentes, 608'20.

El habilitado de los maestros de los cuatro distritos de la capital abonará los haberes del mes de Agosto, desde el día de hoy hasta el lunes, a las horas de costumbre.

Por el Ministerio de Estado se ha dispuesto que el día 6 de Octubre próximo comiencen los exámenes de aptitud de los aspirantes a ingreso en la carrera diplomática.

Fosfo-Fito-Kola Añño

TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetas

Hoy, a las diez, se celebrará en la Metropolitana solemne Misa de aniversario, en sufragio del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don José María Salvador y Barrera, Arzobispo de esta diócesis, que falleció en 4 de Septiembre de 1919.

El señor gobernador nos manifestó anoche que la Junta de Segadores de arroz de Sollana continuaba en el mismo estado, y que tenía que hoy se extendiera a Sueca y Cullera.

También nos dijo que había dado órdenes a los alcaldes de los pueblos interesados, particularmente al de Sollana, para que se dé preferencia a los obreros de la localidad, y que admitan a los forasteros, en el caso de que falten hombres.

El conocido industrial Julio Balanzá ha regresado de una larga excursión por Andalucía, dedicada exclusivamente a estudiar cuantas mejoras y exquisiteces se ofrecen por esos mundos, para adoptarlas en su reputado establecimiento de la calle de Ribera, que es conocido por «Casa Balanzá».

Por de pronto podemos manifestar a los lectores que ha adquirido vinos de marcas selectas, licores exquisitos y otras novedades, que podrán saborear en breve plazo los favorecedores de dicha «Casa Balanzá».

Sarampon, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

OLYMPIA Wetryk

Próximamente LUNA PARCK

PARQUE DE ATRACCIONES (Frente estación Norte)

Todas noches sesión de cine, con películas morales escogidas, para familias. Selecto y variado programa. Conciertos por la banda del parque. ENTRADA LIBRE

Tortosa e hijo

Con la invención de nuestros aparatos 52 años de prácticos estudios curamos todas las hernias o quebraduras reducidas por volu-minosas que sean.

Valencia: Bajada de San Francisco, 9, del 2º de cada una hasta el 5º del siguiente. Oñteniente Moyano, 29



COMPANIA COMERCIAL IBERICA AVENIDA DEL CONDE DE PENALVER, 94 MADRID AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS DE LAS SALES DE POTASA EXIGIR la marca registrada CIGUETA

Linea Pinillos Servicio a las Antillas El vapor BARCELONA, saldrá el día 7 de Septiembre, directo para CANARIAS, SANJUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Compañia Trasmediterranea Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander.

Se alquila gran local recien construido, frente a la calle de Jerusalén, junto a la estación del Norte. Informar en: Gil y Cámara, Pascual y Genis, 9.

Linea de vapores Barra y Compañia Servicio rápido CABO MENOR Saldrá de este puerto el día 3 del actual, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

A los calvos Ricart, peluquero de París, especialista en biótos para calvario, lo más perfecto que se conoce. Nada se paga si se conoce el bióto después de puesto. Precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cajera.

Acabamos de recibir una gran partida de timpones Yost, 10, 15 y 20, fijos y de copiar. Sun y Bick, garantizados Orobá, S. A., Mar. 5.

Lápidas Exposición permanente. Las más artísticas y más perfectas, se liquidan a mitad de su precio. Casa de nuestro correligionario y amigo Ramón Dies Penadés, Jesús, 39, junto a la Gran Vía de Cervantes, Valencia.

Tendrás apetito, robustez y salud si tomás SOLUCION CASES Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

Antigua Zapateria del CAZADOR Calle de la Carda, número 20 Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cáñamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Table with exchange rates for Barcelona, including items like 4% interior, 4% exterior, Colonial, Ac. Ferroc., etc.

Se discutió el proyecto de Acción social agraria, habiéndose presentado varias enmiendas por distintos diputados.

Ofreimientos patrióticos

El gobernador ha recibido una comunicación del alcalde de Berga, en el que éste le participa el acuerdo tomado por aquel Ayuntamiento...

En el Gobierno civil

El señor Martínez Anido no recibió hoy a los periodistas.

Restablecimiento

El secretario del Gobierno civil, señor Luengo, ha regresado de Tona, restablecido completamente de la grave enfermedad que ha sufrido durante una temporada.

Intento de robo

En el estanco situado en la plaza de Urquinaona, esquina a la calle de Trafalgar, penetraron ladrones, sospechándose que abrieron la puerta con una ganza.

Detenciones

Por repartir hojas redicidas conteniendo insultos graves contra las autoridades, han sido detenidos Salvador Rodrigo, Vicente Pitaroh, Crisóbal Cuartiella, Juan Monseñat, José Ferrer, Andrés Conesa y Antonio Vall.

Más rasgos patrióticos

Los empleados de la Delegación de Hacienda de Madrid han acordado unánimemente ceder un día de haber para los heridos de África.

El "Boletín Oficial" del lunes

Como ya comunicó anoche, el "Boletín Oficial" del lunes se repartirá gratis en los sitios de concurrencia pública.

Los sucesos de Barcelona

Dicen de Lérida que en el pueblo de Noyals se hundió una casa, en la que se hallaba instalado un café dedicado a varietés.

Seguían los cacheos

La policía ha continuado practicando cacheos en las calles del distrito de Atrazanas.

A Melilla

En el correo de esta noche salieron para Valencia, donde embarcarán con rumbo a Melilla, 16 soldados del Tercio extranjero.

A la reserva

Se ha dispuesto que uno de los batallones del regimiento de infantería de Asia, de guarnición en Gerona, se prepare para tomar parte en las fuerzas expedicionarias de la reserva.

Table with exchange rates for Madrid, including items like 4 por 100 interior, 4 por 100 interior fin mes, etc.

Parte oficial de Marruecos

(Parte de la noche del 2).—Comunica el alto comisario que durante el día no ha ocurrido novedad, habiéndose llevado a cabo normalmente el abastecimiento de las posiciones.

Noticias de Melilla

Melilla.—Los ex ministros señores Piñés y Natalio Rivas hicieron una excursión a Mar Chica, siendo troteados a la altura de la playa de Nador.

Ya vuelven

Orán.—En el tren de Uxda han llegado a esta ciudad tres soldados y cuatro sargentos y suboficiales, que se refugiaron en la zona francesa cuando el ataque de los rifeños.

Se reúne el Consejo de ministros alemán

Berlin.—Según "La Gaceta general de Alemania", el Consejo de ministros se reunió hoy para examinar importantes cuestiones de política interior.

Al llegar a Orán fueron recibidos y atendidos por el cónsul de España y las autoridades militares francesas.

Ofreimiento patriótico

Bilbao.—La empresa naviera Sota y Aznar, de Bilbao, ha ofrecido al Gobierno 25 carros y 25 camiones albiges y un barco tanque para transportar diariamente 250.000 litros de agua potable para nuestras tropas de África.

Firma de Guerra

Disponiendo que los generales de brigada don Carlos Tuero, que actualmente manda la primera brigada de la división 13, y don Federico Bengueru, que manda la segunda de la primera división, pasen destinados en comisión a las órdenes del alto comisario de España en Marruecos.

Tranquilidad

Londres.—Comunican de Belfast que se ha restablecido la tranquilidad.

Nausan y George

Londres.—Ha llegado de Rusia, Nausan. Celebrará una entrevista con George, para proponerle un empréstito de diez millones de libras para combatir el hambre en Rusia.

Italia acepta

Washington.—El departamento de Estado ha recibido una nota del Gobierno italiano, en la que se le comunica que Italia acepta la Conferencia del desarme.

30 mineros muertos

Washington.—Al Oeste de Virginia crece la agitación minera.

Polonia y la Alta Silesia

Varsovia.—El delegado polaco de la Sociedad de las Naciones ha enviado una nota al presidente de la Sociedad, diciendo que Polonia tiene confianza en la justicia de la Asociación y retirará su delegado cuando se trate de la cuestión de la Alta Silesia.

El hambre en Rusia

Helsingfors.—En las últimas sesiones del Comité panruso se ha hecho resaltar que los hambrientos son en su mayoría soldados rojos, y que es necesario aprovisionarles.

Griegos y turcos

Constantinopla.—Se sabe que los griegos han tenido considerables pérdidas y han dejado el botín en poder de los turcos.

Intranquilidad

Berlin.—El ministro de la Guerra anuncia que ha habido pequeñas manifestaciones de desorden entre los habitantes de Rosenberg y Kreis, en la Silesia.

Un héroe de la aviación

Londres.—En las investigaciones que se hacen en Hull sobre la catástrofe del dirigible "R-38", se ha averiguado ayer que el operador de la radiotelegrafía de dicho avión, llamado Vicks, envió su último mensaje radiotelegráfico, diciendo:

Los sucesos de Bilbao

Bilbao.—La situación es análoga a la de ayer.

Los sin trabajo

Londres.—Los obreros sin trabajo han disminuido en 66.708, según el Registro de empleados, comparado con las cifras de la semana precedente.

Se acentúa el rumor de que vive el general Silvestre

Madrid.—"La Acción" publica el siguiente suelto:

EL MUNDO

Signe divulgando las cuestiones de Marruecos, principalmente de la zona donde vamos a luchar.

LA TRIBUNA

Se ocupa de la cuestión de las responsabilidades y dice que por qué no se envía a Marruecos a una comisión parlamentaria.

Los cambios

Muy poco negocio acusa la sesión bursátil de hoy.

Desmintiendo patrañas de unos ferroviarios

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha dirigido a la Prensa un comunicado desmintiendo la carta que varios ferroviarios publicaron hace días, en la cual afirmaban que la Compañía no concedía los sueldos a los empleados y obreros llamados a filas con motivo de la guerra.

No quieren tratado con Norteamérica

Méjico.—El presidente Obregón, en el discurso de apertura de las Cámaras ha declarado que la firma de un Tratado con Norteamérica no era posible, práctico ni necesario, y sería contrario a la Constitución mejicana.

Organización de servicios sanitarios

Ha sido nombrado inspector de servicios generales de Sanidad en África, el comandante médico señor Gómez Ulla, que es estimado como una notabilidad como cirujano.

En Sevilla y Málaga organizará hospitales para las tropas de Melilla, y en Cádiz y Algeciras, para las de Tetuán y Larache.

Avanza el ejército griego

Londres.—La Agencia Reuter dice que el ejército griego avanza, persiguiendo a los turcos que se batían en retirada.

Registradores valencianos

Entre los nombramientos firmados hoy figuran el de registrador de Enguera en favor de don Tulio Salinas Romero, y el de Gandía, en favor de don Bernardo Castillo González.

Defenición de consejeros

Londres.—En virtud de las órdenes de George, la policía ha comenzado a detener consejeros del partido popular.

Tranquilidad

Londres.—Comunican de Belfast que se ha restablecido la tranquilidad.

Nausan y George

Londres.—Ha llegado de Rusia, Nausan. Celebrará una entrevista con George, para proponerle un empréstito de diez millones de libras para combatir el hambre en Rusia.

Italia acepta

Washington.—El departamento de Estado ha recibido una nota del Gobierno italiano, en la que se le comunica que Italia acepta la Conferencia del desarme.

30 mineros muertos

Washington.—Al Oeste de Virginia crece la agitación minera.

Polonia y la Alta Silesia

Varsovia.—El delegado polaco de la Sociedad de las Naciones ha enviado una nota al presidente de la Sociedad, diciendo que Polonia tiene confianza en la justicia de la Asociación y retirará su delegado cuando se trate de la cuestión de la Alta Silesia.

El hambre en Rusia

Helsingfors.—En las últimas sesiones del Comité panruso se ha hecho resaltar que los hambrientos son en su mayoría soldados rojos, y que es necesario aprovisionarles.

Griegos y turcos

Constantinopla.—Se sabe que los griegos han tenido considerables pérdidas y han dejado el botín en poder de los turcos.

Intranquilidad

Berlin.—El ministro de la Guerra anuncia que ha habido pequeñas manifestaciones de desorden entre los habitantes de Rosenberg y Kreis, en la Silesia.

Un héroe de la aviación

Londres.—En las investigaciones que se hacen en Hull sobre la catástrofe del dirigible "R-38", se ha averiguado ayer que el operador de la radiotelegrafía de dicho avión, llamado Vicks, envió su último mensaje radiotelegráfico, diciendo:

Los sucesos de Bilbao

Bilbao.—La situación es análoga a la de ayer.

Los sin trabajo

Londres.—Los obreros sin trabajo han disminuido en 66.708, según el Registro de empleados, comparado con las cifras de la semana precedente.

Se acentúa el rumor de que vive el general Silvestre

Madrid.—"La Acción" publica el siguiente suelto:

EL MUNDO

Signe divulgando las cuestiones de Marruecos, principalmente de la zona donde vamos a luchar.

LA TRIBUNA

Se ocupa de la cuestión de las responsabilidades y dice que por qué no se envía a Marruecos a una comisión parlamentaria.

Los cambios

Muy poco negocio acusa la sesión bursátil de hoy.

Desmintiendo patrañas de unos ferroviarios

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha dirigido a la Prensa un comunicado desmintiendo la carta que varios ferroviarios publicaron hace días, en la cual afirmaban que la Compañía no concedía los sueldos a los empleados y obreros llamados a filas con motivo de la guerra.

No quieren tratado con Norteamérica

Méjico.—El presidente Obregón, en el discurso de apertura de las Cámaras ha declarado que la firma de un Tratado con Norteamérica no era posible, práctico ni necesario, y sería contrario a la Constitución mejicana.

Organización de servicios sanitarios

Ha sido nombrado inspector de servicios generales de Sanidad en África, el comandante médico señor Gómez Ulla, que es estimado como una notabilidad como cirujano.

con los catorce mejores cirujanos del Ejército.

¿Será el general Silvestre? Interesante relato de un soldado que ha estado prisionero

El corresponsal del "Heraldo" en Melilla cuenta el siguiente relato que le ha hecho un soldado del regimiento de África que ha estado 16 días prisionero de Abd-el-Krin:

En Alhucemas, una tarde el jefe moro me dijo: «Voy a dejarte libre, pero antes quiero que veas una persona, soldado como tú, que tengo oculta.»

Después de atravesar varias habitaciones y galerías, y pensando que iba a ser encerrado en alguna mazmorra, llegamos ante un portón de hierro, que Abd-el-Krin abrió con una gran llave, y descorrió tres fuertes cerrojos.

«Hemos llegado ya—le dijo el jefe moro,—pasa, y atómbralo con una débil luz de aceite, el soldado se encontró sorprendido al ver echado sobre unos trapeos, en un hondo calabozo, un hombre, desnudo de medio cuerpo arriba, y sujeto con gruesas cadenas los pies, brazos y el cuello.»

«Este es el soldado como tú, y a ti te dejo en libertad, pero a él, no. Él continuará aquí.»

El soldado apenas pudo contemplarme unos momentos, los suficientes para ver que tenía la cabeza, barba, bigote y cejas completamente afeitados.

«Abd-el-Krin apagó la luz y volvió a cerrar la puerta. Un minuto después, el soldado quedaba libre.»

«El cronista, al preguntar quién podrá ser el misterioso cautivo, pensando en muchas personas, pero sobre todo en una, interrogó: ¿Puede alguien atestiguar que el general Silvestre se suicidó ante el resaca de Annual, ni que cayó herido por las balas enemigas? ¿Se ha encontrado, por ventura, su cadáver?»

La cuestión romana

Roma.—"L'Osservatore Romano" publica un importante artículo relativo a la reciente publicación de las declaraciones del ministro de Negocios extranjeros italiano acerca de la cuestión romana.

Empieza el artículo poniendo de relieve lo mismo las discusiones parlamentarias que las periodísticas suscitadas en torno de tan interesante tema, desarrolladas en tonos del mayor respeto hacia la sagrada persona del Papa, y de franco y explícito reconocimiento de la anormal situación en que se halla actualmente la Santa Sede.

Hace notar que únicamente «El Giornale di Italia» se ha mostrado disidente del general criterio de opinión pública, reflejado en los más genuinos órganos de la Prensa y del Parlamento.

Demuestra luego con fundamentos jurídicos la justicia de las reivindicaciones pontificias y el derecho del Papa a tener libertad completa e independencia absoluta de todo Poder civil, enumerando a tal efecto razones de alta política que fundamentan las protestas del Pontificado y legitiman la posesión del territorio de la Santa Sede.

Afirma que el derecho de ésta permanece intacto.

Recuerda después las protestas del actual Pontífice en el Consistorio de 5 de Diciembre de 1915, contra las afirmaciones del gobierno italiano, Orlando al declarar que la ley de Garantías había dejado fijada la situación del Papa en Italia.

Concluye el artículo diciendo que estas observaciones son necesarias para fijar bien los términos, prescindiendo de las cuales no hay necesidad de entablar gestiones ni iniciar ninguna clase de tratos.

Los sucesos de Bilbao

Bilbao.—La situación es análoga a la de ayer.

Los sin trabajo

Londres.—Los obreros sin trabajo han disminuido en 66.708, según el Registro de empleados, comparado con las cifras de la semana precedente.

Se acentúa el rumor de que vive el general Silvestre

Madrid.—"La Acción" publica el siguiente suelto:

EL MUNDO

Signe divulgando las cuestiones de Marruecos, principalmente de la zona donde vamos a luchar.

LA TRIBUNA

Se ocupa de la cuestión de las responsabilidades y dice que por qué no se envía a Marruecos a una comisión parlamentaria.

Los cambios

Muy poco negocio acusa la sesión bursátil de hoy.

La víctima en turno

Berlin.—Todos los periódicos se ocupan extensamente de las manifestaciones habidas en Cassel y otras ciudades alemanas con motivo del asesinato de Erzberger.

Un periódico declara a este respecto que Scheidemann será tal vez la próxima víctima de la venganza nacionalista.

Scheidemann recibe constantemente cartas amenazándole de muerte.

Inglaterra y la política alemana

Londres.—Según informes de procedencia autorizada, Inglaterra sigue muy atentamente los sucesos que vienen desarrollándose en Alemania y no está dispuesta a tolerar que vuelvan a intervenir en la vida política del país las personalidades responsables de la guerra.

Se asegura que Inglaterra ha expuesto enfáticamente en La Haya su crítica acerca del telegrama enviado últimamente por el ex kaiser a sus antiguos soldados.

Según las últimas noticias, el Gobierno de Holanda ha protestado cerca del ex kaiser con motivo de dicho telegrama, considerándolo como una violación del derecho de asilo.

Probable pacto angloirlandés

Londres.—Una personalidad de Dublín ha declarado al "Daily Mail" que será concluido un pacto entre Inglaterra e Irlanda a todo lo más tardar, durante el próximo Noviembre.

Última hora en Gobernación

El subsecretario de la Gobernación no manifestó esta madrugada que el alto comisario ha comunicado al ministro de la Gobernación la necesidad de que se aumenten las plazas en las estafetas de Correos de Melilla, por el enorme trabajo que se ha acumulado.

El director de Correos ha ordenado rápidamente que se mueva el personal para esas necesidades, y ha anunciado al general Bengueru que saldrá mañana por la noche para Cádiz, Málaga, Ceuta y Melilla, para organizar personalmente los servicios.

También ha telegrafado al general Bengueru que hoy sale ya clasificada por batallones la correspondencia, según nota entregada por el Ministerio de la Guerra, para los efectivos de Melilla, Tetuán y Larache.

Mañana se reforzarán las oficinas ambulantes de la marítima Málaga-Madrid y viceversa.

El domingo funcionará el ambulante directo de la marítima Málaga-Melilla.

Los giro quedarán todos corrientes en Melilla entre lunes y martes.

Franquicia postal para los soldados

El señor La Cierva ha propuesto al ministro de Hacienda la franquicia postal para los soldados de Marruecos, por medio de tarjetas postales, que sólo podrán utilizar los soldados.

Las huelgas

Se ha solucionado la huelga de metalúrgicos de Santiago.

En Bilbao circulan con orden completo los tranvías, con personal asociado.

El gobernador elogia a las autoridades locales por el apoyo que le han prestado.

Alicante

30 Agosto.

Periódico multado

El gobernador civil, señor Dupuy de Lome, ha impuesto una multa de 100 pesetas al periódico "El Día", por contravenir las disposiciones dadas para la publicación de noticias de África.

Destinos militares

Para cubrir la vacante que la primera compañía del segundo batallón del regimiento de la Princesa, destacado en Melilla, dejó el capitán Peñarredondo, por pasar al Tercio Extranjero, ha sido nombrado el capitán don Angel de la Macorra, del propio regimiento, que mañana saldrá para Melilla.

También para cubrir la baja del capitán Dema, de la compañía de ametralladoras, ha salido con igual destino el capitán don Defino Alvarez Entrena, así como algunos soldados del regimiento de la Princesa que disfrutaban licencia por enfermos, van a incorporarse a su batallón.

Fuego en un almacén de drogas

Anoche a las diez se declaró un incendio en el almacén de drogas que don Remigio Romero posee en la calle de Cádiz. Los primeros en llegar al sitio del siniestro fueron unos vecinos y guardias de Seguridad, que lograron entrar en el almacén, separando las materias inflamables que en él había, consiguiendo tras grandes esfuerzos llevar a la calle la barrica de azufre, que comenzaba a arder. A la rapidez con que fue advertido el fuego se debe el que éste no haya revestido importancia.

Tabaco para los soldados

En diversos puntos de la capital se han colocado canastos y barriles para recoger donativos de tabaco para los soldados de África. Algunos dueños de cafés y cervecerías han prometido hacer regalos de botellas de champagne y Jerez a aquellos individuos que mayor generosidad demuestren en los donativos.

Fiestas populares

Las fiestas que tributa esta histórica villa a su amantísima Patrona serán los días 3, 4 y 5 del presente mes, con arreglo al siguiente programa:

Día 3.—A las seis de la tarde, ejercicio del primero de novenario, terminando con la Salve, gaudes y gozos.

Día 4.—A las cinco, Misa de descubierta la milagrosa imagen; a las diez, la solemnidad en la que se cantará la de «Santa Cecilia» de Gounod, y predicará el reverendo Padre Fray Benvenido Laho, Mercedario; a las siete de la tarde, procesión, y a las diez de la noche, castillo.

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other articles and advertisements.